Отчёт
о работе лагеря с дневным пребыванием детей и подростков «Музыка лета»    на базе МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю. Д. Кузнецова»

1. Сроки работы лагеря: с 01 по 26 июня 2017 года (21 день) – 1 смена.
1. Количество детей: 25 человек (в том числе 7 человек льготной категории – многодетные и малоимущие  семьи), 1 отряд.
1. Реализуемая программа: «Мелодии детства»
Цель: создание условий для: развития индивидуальных способностей, ценностных ориентаций, коммуникативных навыков и физического оздоровления детей через организацию досуговой деятельности, приобщение детей к культурному наследию нашей страны. 
Задачи:
1. обеспечить общественно-значимый для детей досуг и отдых;
1. воспитать уважение к нормам коллективной жизни;
1. помочь каждому ребёнку раскрыть свой творческий и музыкальный потенциал;
1. сформировать у ребят навыки общения,  здорового образа жизни, нравственные качества,  интеллектуальный  и  духовный потенциал, эмоциональную отзывчивость;
1. способствовать расширению общекультурного кругозора;
-        воспитать патриотизм, любовь к родному краю, чувство гордости за свой город, округ, страну, за её историю и культуру.
Виды деятельности:
1. коллективно - творческая, общественно – полезная;
1. просветительская;
1. познавательная;
1.  концертно-выставочная; 
1. досуговая;
1. оздоровительная
Направление: художественно - эстетическое.
Количество работников лагеря: 3 человека (начальник лагеря, воспитатель – 1, медицинский работник – 1, уборщик – 1).
Режим работы лагеря: с 09.00 до 15.00 (6 дней в неделю, выходной – воскресенье, праздничный день – 12 июня).
Механизм реализации программы представлен в виде модулей:
1. организационный;
1. художественно-эстетический;
1. творческий;
1. духовно-нравственный;
1. культурно-досуговый;
1. оздоровительный;
1. гражданско-патриотический;
1. трудовой.
Формы работы: планирование, подготовка и организация деятельности лагеря, викторины, олимпиады, конкурсы, выставки, презентации, игровые программы, занятия в творческой мастерской «Золотые ручки» и «Детской филармонии», постановка спектакля, концерты, тематические мероприятия, беседы, лекции, дискуссии, игры, просмотр спектакля, мультфильма, зарядка, подвижные игры, эстафеты. 

4.  Наличие нормативных правовых и распорядительных документов:
-  Устав МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова»  с изменениями от 31.05.2016г;
1. Положение об организации отдыха детей в каникулярное время в лагере дневного пребывания «Музыка лета»  Муниципального автономного учреждения дополнительного образования города Нижневартовска «Детская музыкальная школа имени  Юрия Дмитриевича Кузнецова» (согласовано с председателем профкома МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Обогуевой О.А., утверждено директором МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Фетисовой Ю.В.);
- паспорт Лагеря с дневным пребыванием детей на базе МАУДО  г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» по состоянию на 22 декабря 2015 года;
- правила внутреннего распорядка в летнем лагере с дневным пребыванием детей и подростков «Музыка лета»  МАУДО  г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» (согласовано с родительским комитетом МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова», протокол №10 от 20.04.2017г.);
-  книга приказов по оздоровительной организации;
-  приказы:
-  «Об открытии лагеря с дневным пребыванием детей «Музыка лета»  № 69 от 31.05.2017  (письмо № 1376 от 31.05.2017 г. Территориального отдела  Управления Роспотребнадзора по ХМАО - Югре в г. Нижневартовске, Нижневартовском районе и г. Мегионе, экспертное заключение НВ.19.У.01236.05.17 от 31.05.2017г. Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ХМАО – Югре в г. Нижневартовске и Нижневартовском районе, в г. Мегионе и в г. Радужном», акт  приёмки  МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» от 25.05.2017г.)
-  «Об организации лагеря с дневным пребыванием детей «Музыка лета» и  утверждении программы «Мелодии детства» № 22 от 22.02.2017г.;
-  «О проверке знаний требований охраны труда работников лагеря дневного пребывания детей «Музыка лета»  № 36/1 от 01.03.2017г.;
-  «О назначении ответственных за обеспечение комплексной безопасности детей во время пребывания в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей «Музыка лета»  № 55 от 14.04.2017г.;
- «О назначении ответственных лиц за обеспечение пожарной безопасности и проведение противопожарных инструктажей в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей «Музыка лета»  № 64 от 15.05.2017г.;
-  «О возложении ответственности за жизнь и здоровье детей  в пришкольном лагере дневного пребывания детей «Музыка лета»  № 65  от 15.05.2017г.;
-  «О проведении экскурсий и пеших прогулок по городу в лагере с дневным пребыванием детей «Музыка лета»  № 66 от 15.05.2017г.;
-  «О возложении ответственности за жизнь и здоровье детей в пришкольном лагере дневного пребывания детей «Музыка лета»  № 67 от 15.05.2017г.;
- «Об организации пропускного режима в здание и на территорию МАУДО города Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова»  № 68 от 15.05.2017г.;
-  «О приёме детей в летний лагерь с дневным пребыванием «Музыка лета» № 69/1 от 31.05.2017г.;
- «О создании добровольной пожарной дружины в лагере дневного пребывания детей «Музыка лета»  № 69/3 от 31.05.2017г;
- «О проведении профилактических и противоэпидемических мероприятий» № 76 от 13.06.2017г.
-  договор о персональной ответственности за жизнь и здоровье детей с начальником лагеря дневного пребывания детей и подростков «Музыка лета» на базе МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» от 02.05.2017г.;
- срочный трудовой договор 03-17 с работником МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» от 24.05.2017г.;
-    инструкции по охране труда,  согласованные с председателем профкома МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Обогуевой О.А. и утверждённые  директором МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Фетисовой Ю.В. 07.04.2015 года;
- инструкции по пожарной безопасности, согласованные с председателем профкома МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Обогуевой О.А.  и утверждённые  директором МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Фетисовой Ю.В. 26.03.2015 года; 
- должностные инструкции  работников лагеря, согласованные с председателем профкома МАУДО г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Обогуевой О.А. и утверждённые директором МАУДО  г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Фетисовой Ю.В. 07.04.2015 года;
- инструкции для воспитанников летнего лагеря «Музыка лета» по технике безопасности,  правилам дорожно-транспортной безопасности,  пожарной безопасности, согласованные с начальником лагеря Слюсаревой Н.Н. и утверждённые директором МАУДО  г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Фетисовой Ю.В. 23.05.2016г.;
- программа вводного инструктажа для воспитанников летнего лагеря «Музыка лета», согласованные с начальником лагеря Слюсаревой Н.Н. и утверждённые директором МАУДО  г. Нижневартовска «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова» Фетисовой Ю.В. 23.05.2016г.;
- журналы регистрации инструктажей для сотрудников:  вводного по охране труда пришкольного лагеря  (начат 27.05.2014г.), по охране труда пришкольного лагеря  (начат 27.05.2014г.),  на рабочем месте пришкольного лагеря  (начат 27.05.2014г.),  по пожарной безопасности пришкольного лагеря  (начат 12.05.2014г); учёта  присвоения группы I по электробезопасности неэлектротехническому персоналу пришкольного лагеря (начат 12.05.2014г.);
-  журналы регистрации инструктажей для воспитанников: вводного по охране труда (начат 02.06.2014г.), по технике безопасности (начат 24.05.2017г.);
-  список детей с указанием домашнего адреса, Ф.И.О. родителей, контактных телефонов;
-   заявления родителей воспитанников лагеря;
-  договор №  3 от 22.05.2017г. на оказание услуг по организации питания с ООО «Совушка»;
- соглашение о сотрудничестве по организации питания воспитанников летнего лагеря «Музыка лета» от 01.06.2017 г. с МБОУ «СШ № 13»;
-  договор № 228/1 от 20.04.2017г. на поставку бутилированной воды с ООО «Айсберг»;
-  договор № 12 от 26.04.2017г.  на оказание медицинских услуг с ООО «АльМед».
5. Финансовое обеспечение, источники финансирования оздоровительной кампании:
-    Муниципальное задание – 113810 рублей;
1. Питание детей в лагере: 37044 рублей – родительская плата, 117374,25 рублей – бюджет округа, 61356,75 рублей – бюджет города.
6.  Взаимодействие с общественными объединениями, учреждениями и ведомствами:
1. общественная  организация «Страна без наркотиков - Югра»;
1.  отдел полиции  № 1  УМВД России по г. Нижневартовску;
1. отдел ГИБДД УМВД России по г. Нижневартовску;
1. ООО «Аудит безопасности»;
1. Детская библиотека №3;
1. АУ ХМАО - Югры «Театр кукол Барабашка»;
1. МБОУ СШ №2;
1. МАУ «Городской драматический театр».
7. Информационная поддержка оздоровительной кампании 
Репортаж ТНТ - Нижневартовск от 25.05.2017 «Готовность летних лагерей», размещение информации на сайте школы.
8. Анализ результатов деятельности 
Количество детей с выраженным оздоровительным эффектом – 24 чел. (96%), 2016г. - 22 чел. (88%), 2015г. -23чел. (92%), 2014г. – 21 чел. (84 %);
Количество детей со слабым оздоровительным эффектом – 1 чел. (4%), 2016г. -  3 чел. (12%), 2015г. -2чел. (8%), 2014г. – 4 чел. (16 %);
Количество детей с отсутствием оздоровительного эффекта – 0 чел. (0%), 2016г. -  0 чел. (0%), 2015г. -0 чел. (0%), 2014г. – 0 чел. (0 %).
9. Аналитическая информация о проведённых мероприятиях.
В летнем лагере дневного пребывания детей и подростков «Музыка лета», которому уже четыре года, закончилась смена, которая длилась 21 день – с 01 по 26 июня 2017 года.  В лагере отдыхали и занимались творчеством 25 детей. Они были поделены на 2 группы: младшую «Стиляги» и старшую «Рокеры». А вместе они составляли один отряд – «Артисты». Каждая группа создала свои правила, стенгазеты, речёвки и девизы. Многие ребята посещают наш лагерь повторно (некоторые уже в 3 и 4 раз!), поэтому атмосфера в лагере была очень дружелюбная. 
В лагере были созданы благоприятные условия для выявления и развития индивидуальных способностей детей, для их самовыражения. Ни один из воспитанников не остался  без внимания. Каждый ребёнок смог реализовать свои творческие умения и навыки, проявить свою индивидуальность. Этому способствовал «изобильный» тематически разнообразный план мероприятий. В общей сложности, не включая походов в кинотеатр «Galaxy Star» (мультфильмы «Подводная эра» и «Тачки 3»), театр кукол «Барабашка» (спектакль «Гуси – лебеди») и Драматический театр (экскурсия и спектакль «Чиполлино»), было проведено 43 мероприятия. Каждый из 21 дня носил своё «имя» - «день детства», «день хороших манер», «день творчества», «день музыки» и т.д. Все мероприятия были разноплановые, разножанровые и посвящены этим темам. Все запланированные мероприятия, за исключением 2 концертов «Детской филармонии» в детских садах (ввиду запрета проведения массовых мероприятий из-за угрозы распространения инфекционных заболеваний) были проведены.
Все дети без исключения занимались творчеством. Одни совершенствовали игру на своём инструменте в «Детской филармонии», другие старательно мастерили поделки, аппликации в творческой мастерской «Золотые ручки». Итогом творческой деятельности детей стали постановка музыкального спектакля «Дом музыки», сюжет которого дети придумали сами, и выставка работ, которая расположилась в фойе первого этажа.
В целях физического оздоровления каждое утро под чутким наблюдением воспитателя все дети делали зарядку, упражнения которой придумывали сами. Один из дней смены назывался «День Здоровья». Были проведены спортивные мероприятия – спортивная эстафета «Весёлые старты на улице Спортивной»,  спортивно - игровая программа «Спорт и Я – неразлучные друзья», теннисный турнир.  Кроме этого, были проведены 2 профилактические беседы - «ЗОЖ. Убереги себя от вредных привычек»  (с приглашением представителя ОО «Страна без наркотиков - Югра» Налимова Ю.И.), направленная на пропаганду здорового образа жизни и воспитание негативного отношения к вредным привычкам, и «ЗОЖ. Профилактика инфекционных заболеваний детей в летний период» (с приглашением медицинского работника Шарифуллиной Л.Ф.), направленная на соблюдение правил личной гигиены и профилактику инфекционных заболеваний.
 Спортивная эстафета «Весёлые старты на улице Спортивной» - это спортивное мероприятие, направленное на укрепление здоровья, повышение двигательной активности, включающее в себя упражнения  «Шаровый футбол», «Лягушка», «Передайте за проезд», «Водовоз»  «Меткий стрелок» и др. Эстафета проводилась на площадке нашей школы. Дети соревновались в меткости, ловкости и быстроте.
Спортивно - игровая программа «Спорт и Я – неразлучные друзья» направлена  на укрепление здоровья, повышение двигательной активности. Включает в себя спортивные игры «Дружба», «Болотные кочки»,   «Паутина», «Айсберг», «Муравьиная тропа», «Рыбалка» и др. Проводилась данная программа в помещении школы. Дети разгадывали спортивные ребусы, играли в игры на выбывание.
В лагере много внимания было уделено безопасности жизни. Были проведены инструктажи: вводный, по технике безопасности,  правилам дорожно-транспортной безопасности,  пожарной безопасности. Также были определены маршруты экскурсий и пеших прогулок,  разработаны правила пеших передвижений по городу. В день    «Безопасности» инспектором по исполнению административного законодательства отдела ГИБДД УМВД России по г. Нижневартовску, старшим лейтенантом полиции Воропановой А.В. была проведена профилактическая беседа «Соблюдай ПДД!», в которой детям напомнили о правилах движения через нерегулируемые и регулируемые пешеходные переходы, о правилах перевозки детей в автомобилях, о том, что детям до 14 лет ездить на велосипеде можно только внутри микрорайона, а на квадрацикле вообще нельзя ездить в городе.
   Генеральный директор  ООО «Аудит безопасности» Мамурков С.В. провёл профилактическую беседу  «Будь внимателен с огнём!», в которой напомнил детям о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности, и как правильно поступать в случае пожара.  Также был отработан  план эвакуации при чрезвычайной ситуации.
В рамках акции «Вода – безопасная территория» была проведена профилактическая беседа «Не зная брода – не суйся в воду», в которой детям напомнили о правилах поведения на водных объектах в летний период. Воспитанникам разъяснили об опасности купания в запрещённых местах и раздали информационные памятки.
В рамках ежегодной межведомственной профилактической операции «Подросток» стажёр по должности инспектора ОДН ОУУП и ПДН ОП-1 УМВД России по г. Нижневартовску  Гильманова Р. Р. провела 2 профилактические беседы -  «Права ребёнка. Противоправные действия и правонарушения несовершеннолетних» и «Экстремизм и терроризм. Профилактика суицидов среди несовершеннолетних». Из первой беседы дети узнали о том, что нельзя оставлять без присмотра сотовые телефоны, велосипеды и другие личные вещи,  как правильно пристегнуть велосипед, об опасности игры в мяч вблизи автомобилей. Также детям были разъяснены последствия телефонных шуток о взрывных устройствах и наказание несовершеннолетних за правонарушения. Во второй беседе детям объяснили, что такое экстремизм и терроризм, ознакомили с основными правилами поведения в условиях теракта, рассказали о том, как поступить, если обнаружили чужие вещи, неизвестные предметы, пакеты, коробки и т.д. Много внимания было уделено  угрозам жизни  из интернета.
Для лучшего усвоения и закрепления знаний правил безопасности были проведены конкурс листовок «Азбука безопасности» и конкурс рисунков «Безопасное детство».
 В рамках проведения акции по предупреждению жестокого обращения с детьми «Дарю добро детям» была проведена познавательная программа «Спешите делать добрые дела», направленная на формирование представлений о добрых поступках. Дети инсценировали различные  жизненные ситуации, в которых проявляли такие ценные личностные качества, как доброта, забота, уважение к окружающим.
В день «Хороших манер» была проведена беседа об этике «Любой прекрасен должен быть душой». В ходе беседы были затронуты вопросы правил поведения и «приличия» в обществе, нравственного облика человека.  Детей познакомили с видами этикета. Ребята с радостью и со знанием дела отвечали на вопросы о  хороших  манерах.  
В день «Заботы и доброты» была проведена дискуссия «Что такое Доброта и Забота?» с целью расширить знания детей о таких ценных человеческих качествах, как доброта и забота, воспитать бережное отношение к природе, книгам, чужому имуществу. Речь шла  также о необходимости заботиться о животных,  помогать старшим и младшим. Дети наперебой делились историями из жизни, в которых они проявили доброту и заботу.
В день «Семьи», в ходе дискуссии «Семья в жизни человека», активно обсуждались семейные ценности, роль семьи, атмосфера семейных взаимоотношений. Дети воодушевлённо рассказывали о своей семье, о сложившихся традициях,  любимых увлечениях и особо запомнившихся   событиях в жизни своей семьи. Рассказы сопровождались просмотром семейных фотографий. Итогом дня стала выставка рисунков, фотографий, поделок семейного совместного творчества, которая расположилась в фойе первого этажа. Дети с радостью демонстрировали своё семейное творчество, обменивались творческими идеями.
В день «Дружбы», в  развлекательной программе «Если с другом вышел в путь…», дети отправились в вымышленный поход, в котором были песни под гитару у костра, комары, различные приключения. В лесу они встретили сотрудника МЧС, который в очередной раз им напомнил о правилах поведения на природе. А ещё дети спасли птенцов, выпавших из гнезда. В пути было несколько заданий, выполнить которые без помощи друга не представлялось возможным. Дети рассуждали о дружбе, об умении дружить, выявляли лучшие качества своих друзей. Некоторые рассказы сопровождались показом фотографий своих лучших друзей.
Много внимания было уделено нашей стране - России, нашему округу – Югре, нашему городу - Нижневартовску и  нашей музыкальной школе – «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова».
Так, в день «России» в городской детской библиотеке №3 проводилось познавательно - развлекательное мероприятие «Моя Россия – моя страна», направленное на развитие патриотизма, любви к Родине. Детей познакомили с важными для своей страны событиями. А в школе был проведён конкурс рисунков «Моя любимая Россия».
В день «Природы» была проведена беседа «Живи, цвети, мой край родной», целью которой было  научить любить, ценить природу нашего края, бережно к ней относиться. Также в этот день детей познакомили с обрядовыми праздниками ханты и манси: Вурна Хатл (Вороний день),  Лосиный праздник, Праздник Водяного царя – Виткуля, Праздник обласа, Проводы лебедя, Медвежий праздник. 
В день «Музыки» приглашённый преподаватель дополнительного образования МБОУ СШ №2 Ратников А.М. познакомил детей с музыкальными инструментами народов Севера, преподав мастер-класс по игре на национальных инструментах народов Севера нарс-юх и санквылтап.   А  преподаватель МАУДО «ДМШ им. Ю.Д.Кузнецова», член союза композиторов РФ  Милушев И.Д.  познакомил детей с музыкальным творчеством народов ханты и манси, проведя презентацию своего сборника произведений на мелодии и темы народов ханты и манси «Музыкальные картинки Севера».
В день «Любимой школы» проведена познавательная программа «Моя любимая школа» с просмотром фильма. Детей познакомили с историей создания музыкальной школы,  её интересными событиями.
Очень эмоциональным получился конкурс творческих номеров на военную тематику «Нам не забыть навеки подвиг ваш», проводившийся в день «Памяти и скорби». Дети так проникновенно, с чувством читали стихи о войне, пели военные песни, рассказывали о своих родственниках – ветеранах Великой Отечественной Войны, что многие не смогли сдержать слёз.  Некоторые дети принесли фотографии прадедов, медали. В заключении все нарисовали рисунки о войне. 
Были и юмористические мероприятия, направленные на поднятие настроения, снятие эмоционального напряжения – это викторина «Мультимания» на знание мультфильмов, конкурс частушек, анекдотов и весёлых историй из жизни и дискотека.
Также проводились мероприятия, направленные на знакомство с детьми, на выявление их интересов, корректировку межличностных и коллективных отношений. Это такие мероприятия, как «Расскажи мне о себе», «В чём я успешен», «Расскажи мне обо мне».
Закрытие смены – это подведение итогов смены, церемония награждения и дискотека.










Начальник лагеря «Музыка лета»                                                 Н.Н. Слюсарева

